
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 16.06.2005, 20.00 Uhr,  
 

 

 

Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Geistliche Besinnung: Wurde wie geplant von Frau Wohlers 

gehalten. Für die nächste Sitzung übernimmt Herr Artmann diese 

Aufgabe. 

 

Artmann 
 

18.08.05 

 

Protokoll letzte Sitzung: 
- Das aktualisierte Protokoll zum Besuch des Generalvikars 

sollte bitte an alle weitergeleitet werden 

- Letzte PGR-Protokoll im Internet ist vom Januar, bei 

Bjoern Mönkehaus bitte wegen einer Aktualisierung 

nachfragen 

Ansonsten wurde das Protokoll verabschiedet 

 

 
Guttmann 

 

Brandes 

 

 
Kurzfristig 

 

 

Kurzfristig 

 

Bericht Jugendrat: entfällt, da kein Vertreter anwesend  
  

 

Bericht Pfadfinder:  Das Pfingstlager war sehr toll, evtl. ist für 

den Sommer noch eine Fahrt geplant / Nach den Sommerferien 

soll eine neue Wölflingsgruppe gegründet werden. Hierzu werden 

vor allem die Erstkommunionkinder angesprochen. Die erste 

Rovergruppe (ältesten Kinder) wurde jetzt eröffnet. Es werden 

nach wie vor immer gerne neue Gruppenleiter gesucht. / Digna 

Ochoa Tag findet am 30.10.05 statt / Die Pfadfinderecke hinter der 

Kirche ist oft sehr unaufgeräumt und das Tor steht offen, sie wird 

anscheinend auch von anderen genutzt. Eine Möglichkeit um das 

Tor abzuschließen muss gefunden werden. Das Anliegen soll an 

den KV weitergeleitet werden / Die Umgestaltung des Keller- 

raumes ist genehmigt, soweit die Kostenübernahme seitens der 

Pfadfinder besteht / Bei der Stadt wurde eine Zuschuss für die 

Anschaffung eines großen Zeltes (ca. 30 – 50 Personen) beantragt. 

Max. 50 % des Anschaffungswertes würden dann seitens der Stadt 

übernommen werden, die andere Hälfte muss selbst aufgebracht 

werden. Dieses Zelt könnte auch für unsere gesamte Gemeinde 

von Nutzen sein, z.B. wird jedes Jahr ein Zelt für das Zeltlager 

angemietet, aber auch für andere Gemeindefeste wäre es 

einsetzbar. Inhaltlich seitens des PGR kein Problem, Zuschüsse 

aus verschiedenen Töpfen wären denkbar. Außerdem wird der 

Vorschlag unterbreitet es auf die „Wunschliste“ zu setzen / 

Girlscamp wird geplant. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Guttmann/KV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kurzfristig 
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Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Rückblicke: Kirchweihfest: es war eine gute Atmosphäre und auch 

die Messe war sehr schön. Die Gruppe die vor dieser 

Veranstaltung des Pfarrsaal nutzte hatte keine Tische + Stühle 

zurückgestellt, außerdem war der Geschirrspüler voll und es wurde 

unsere Milch fast vollständig aufgebraucht. Dies führt immer 

wieder zu einem erheblichen Mehraufwand für die Organisatoren 

der folgenden Veranstaltungen. In diesem Jahr waren außerdem 

wenige freiwillige Helfer dabei. Dies könnte zukünftig evtl. besser 

organisiert werden, in dem man Listen zum eintragen aushängt. 

Auf dem Kirchplatz war nicht viel los. Es wurde wieder 

vorgeschlagen im nächsten Jahr eine Pfarrwanderung zum Kirch- 

weihfest zu organisieren. Der Erlös aus dem diesjährigen Kirch- 

weihfest (ca. 500,00 €) sind für die Stiftung bestimmt. Bei 

zukünftigen Veranstaltungen sollte bereits im Vorwege der Ver- 

wendungszweck festgelegt und bekannt gegeben werden. 

Kommunion: ein rundum gelungener Gottesdienst mit guter 

Liederauswahl, außerdem ist sehr positiv aufgefallen, dass so viele 

Kinder mit eingebunden worden. 

  

 

Weltjugendtag: Frau Ollesch berichtet wie folgt: es wird nun doch 

keine Gäste für unsere Gemeinde geben, da insgesamt nur sehr 

wenige Anmeldungen für den Weltjugendtag eingegangen sind 

(für HH bisher nur ca. 1.000). Auch den umliegenden Gemeinden 

werden keine Gäste zugewiesen. Für den 12.08.2005 soll es 

trotzdem bei dem geplanten Fest für die ganze Gemeinde bleiben. 

Er steht unter dem Motto „Sommernachtstraum in St. Marien“. 

Am 13.08.05 findet dann das „Nordish-Cross-Over“ in Hamburg 

statt. Für Sonntag den 14.08.05 entfällt die ursprünglich 

angedachte Jugendmesse um 12.00 Uhr. 

 

 
 

 

 

Jazz-Frühschoppen / Caritassonntag: Frau Kube berichtet wie 

folgt: Der Jazz-Frühschoppen findet am 04.09.2005 statt und ist in 

diesem Jahr als Benefizveranstaltung für unsere Kirche geplant. 

Lediglich 80 € müssten aufgebracht werden, da ein Musiker von 

außerhalb einspringen muss. Helfer werden noch benötigt. Am 

gleichen Tag ist auch Caritassonntag der seitens des Caritaskreises 

organisiert wird und auch die Gestaltung des Gottesdienstes 

übernimmt. Somit gestaltet sich auch die Frage des Eintritts als 

etwas schwierig. Ein Vorschlag wäre, keinen Eintritt zu erheben, 

aber deutlich auf den Spendentopf hinzuweisen. Der Erlös aus 

dem Kaffe- und Kuchen- verkauf, der durch den Caritaskreis zu 

organisieren wäre, sollte diesem dann auch zu Gute kommen. 

 

 

 

 

 

Stand Fusionsgespräche: Zum jetzigen Zeitpunkt gibt es keine 

Neuigkeiten, Informationen zum Stand der Dinge liegen auch in 

der Kirche aus. Ein Gespräch mit Gemeindemitgliedern aus 

Norderstedt (keine offiziellen Vertreter der dortigen Gremien) hat 

stattgefunden. 
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Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 

 

Stand Fusionsgespräche (Fortsetzung): Herr Wiese, Frau Wacker 

und Frau Heckmann waren dabei. Es ging hierbei erst einmal nur 

um die Grundbefindlichkeiten der Gemeinde. In Norderstedt wird 

es einen neuen Pfarrer geben. Nach den Sommerferien soll es ein 

Treffen mit den Vertretern der Gremien KV + PGR aus beiden 

Gemeinden geben. Wir wurden darum gebeten hierzu die Initiative 

zu ergreifen. Bei diesem Treffen sollte es zunächst nur um ein 

Kennenlernen der Strukturen und Leute gehen, ganz unabhängig 

von der Standortfrage. Grundsätzlich stimmen wir alle diesem 

Gespräch zu. Vorgeschlagen wird der 18.08.05, 20.00 Uhr. Die 

Einladung hierzu verfasst Herr Pfarrer Guttmann, die Moderation 

würde Frau Heckmann übernehmen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Guttmann / 

Heckmann 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

bis 

18.08. 
 

Stiftungsfest: Bis zum 08.09. erwarten wir noch die rechtssicher- 

heit seitens des Erzbistums darüber, dass die Stiftung auch 

wirklich auf unsere Gemeinde begrenzt ist.  Frau Brenner hat sich 

für eine Benefizveranstaltung bereiterklärt. Sie wird eine Lesung 

ca. ½ - 1 Stunde halten, anschließend ist ein gemütliches 

Beisammensein geplant. Getränke werden gegen Entgelt 

angeboten, Knabbersachen sind noch aus Böhmsholz übrig und 

können verwendet werden. Zum Einstieg des Abends wird es um 

19.00 Uhr einen Gottesdienst geben. 

  

 

Bericht KV: Herr Pfarrer Guttmann berichtet über die 

Sitzungspunkte: Herr Müller ist neuer Nachrücker für den 

zurückgetretenen Herrn Tietz / Kassenprüfung hat stattgefunden / 

Stiftungs- guthaben beträgt 1.200,00 € / Rendantin wurde entlastet 

/ 2 Bewerbungen für die Wohnung und Hausmeisterjob liegen vor. 

Ehepaar Seimer werden zum 01.07.05 den Job des Hausmeisters 

übernehmen / Bericht Gewährleistungsfirmen / Fusion / Frau 

Schmaltz wird Vertreterin des KV im Kiga-Beirat / Neue Schließ- 

anlage sowie Renovierung der Bücherei wird von Familie 

Heidemanns übernommen. Der Vorschlag die Schließanlage über 

Codierung zu realisieren wird noch verfolgt 

  

 

Verschiedenes: - Es steht die Frage im Raum, in wieweit wir uns 

als Gemeinde in das Angebot der offenen Ganztagsschule 

(Hauptschule Quickborn + Grundschule Ellerau) einbinden 

können 

- Der Bistumstag findet genau am Tag unseren Ausländerfestes 

statt. Wer kann da hin fahren? 4 Personen aus unserer Gemeinde 

werden erwartet. Frau Heckmann würde sich bereit erklären. 

 

 

 

 

 

 

 

Heckmann 

 

 
 

 

 

 

 

24.09. 
 

 
 

 

Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 23:00 Uhr. 

Die nächste Sitzung findet am 18.08.2005 um 20:00 Uhr statt. 


